

## ПРИЛОЖЕНИЕ В

### Не хлебом одним... (свидетельства)

«Кевин! Это замечательно!» — закричала я возбужденно. Я знала тогда, что наши усилия имеют смысл. Еще никто не ответил на призыв заучивать Писание, но Кевин сделал это. Господь работал.

Да, Кевин был самым первым. В этой главе вы прочтете о нем и о других людях, которые нашли радость заучивания Писания в контексте, когда Господь благословил служение «Меч Духа». Это свидетельства лишь немногих людей из тех, кто последовал этому пути за недолгие годы существования нашего служения. (Мы также расскажем о двоих давних приверженцах заучивания). Было радостно видеть, как Господь удивительно благословил жизнь и семьи людей, которые искали познания Его, сделав заучивание Его Слова своим приоритетом.

Начало жизни **Кевина** было далеко от идеала. Он родился от отца-алкоголика во втором поколении, который был еще и наркоманом. Родители плохо обращались с ним в детстве, а сосед оскорбил сексуально. Кевин начал курить в 11 лет, позже пристрастился к марихуане, к 18 годам попробовал кокаин. Как и отец, он с тремя ребятами торговал наркотиками и выполнял любую работу, чтобы иметь деньги для своей страшной привычки. Но вскоре это было прекращено. Родители матери забрали Кевина к себе и привели к христианскому наставнику. Это был поворотный момент в жизни юноши. Боясь потерять внука, они пошли к адвокату за помощью. Этот человек познакомил Кевина с изменяющим нашу жизнь Спасителем, Кто забыл его про-

шное и дал ему перспективу яркого и чудесного будущего.

Сейчас у Кевина свой строительный бизнес, и он возрос в Господе, порвав с прошлым. Но сатана не легко отпускает тех, кто когда-то хорошо служил ему. Жизнь Кевина была наполнена различными проблемами.

Это случилось на воскресном утреннем служении, когда я читала стихи Писания. Я заметила, что Кевин смотрит на меня с лучезарной улыбкой. После теплых слов признательности он с волнением о чем-то говорил. Но я не могла понять, что же он хочет сказать. Он, очевидно, был чем-то обрадован. Но несвязная речь не проливала свет на ситуацию. Наконец, преисполненный гордости, он просиял: «Мне нужна небольшая помощь, ведь я уже заучиваю Писание». Слава Богу! Я поняла, что Кевин заучил стих Писания, который я ему определила на предыдущей неделе. Теперь я обрадовалась! Господь зажег жаждущее сердце Своим Словом, и я с радостью обняла Кевина.

Кроме разных стихов, с которых он начинал заучивать Писание, Кевин заучил главу 7 из Евангелия от Матфея и большую часть Послания Колоссянам. Он рассказывал: «Когда мои дела идут плохо, я всегда думаю, что мне лучше вернуться к заучиванию Писания».

Лэсли было 25 лет, когда она начала заучивать Писание в контексте вскоре после рождения ее первого ребенка. Ее рассказ:

«Я всегда знала, что должна заучивать Писание, но никак не могла начать. В церкви я услышала призыв заучить одну главу. Говорили о том, что если в заучивании участвует достаточное количество людей, семья церкви могла бы сохранить послания в своих сердцах и памяти в случае, если мы когда-либо утратим наши напечатанные Библии. Я решила, что могу принять участие, и мне поручили заучить пер-

вую главу 2 Послания Тимофею. Но когда я выучила первую главу, я не могла остановиться. В течение следующих шести месяцев я заучила всю книгу.

В результате заучивания Писания я начала замечать, что в моей жизни происходят некоторые удивительные вещи. Например, когда я слушала проповеди моего пастора, Писание, которое я уже заучила, подтверждало, а иногда даже «изображало» то, о чем он говорит. Также я заметила огромные изменения в моем отношении к небесному Отцу. Я думала о Нем иначе, не определяя Его в своих мыслях. Теперь я вижу Бога так, как Он описывает Себя в Своем Слове. Когда я начинала заучивать Слово, я думала, что Бог немедленно укажет мне те области моей жизни, над которыми мне нужно поработать. Вместо этого Он заставил меня сосредоточиться на фундаменте моего спасения — Его великой любви, предусмотрительности и жертве за меня, предопределенной Его милосердием до сотворения мира.

Мое свободное время стало значимым и радостным. Я редко извлекала пользу от простого чтения Библии и не соблюдала постоянного времени молитвы. Теперь как будто Дух Бога уговаривает меня, призывает прийти и учить.

Я заучиваю понемногу за один раз, выписывая один или два стиха из Писания на карточку каждый день. Расставляя эти карточки вокруг, я получаю удобную подсказку до тех пор, пока я не смогу цитировать наизусть. Затем я проговариваю стихи весь день в делах по дому, когда меняю пеленки, стираю белье, мою посуду принимаю душ... На следующий день я выписываю следующий стих на другой карточке и повторяю процесс, цитируя с самого начала весь остаток дня. (Хочу сказать, что выписывание Писания на карточки помогает мне в заучивании).

Я также научилась ожидать чудес, ведь Бог благословляет наши усилия по заучиванию Его Слова. Когда я не понимаю стих или отрывок из Писания, я прошу у Отца объяснения его. Однажды, когда я была в мрачном настроении, свет блеснул в моей душе. Бог ответил, и смысл стал ясен. Это может произойти, когда я жду зеленого сигнала светофора или когда лежу, проснувшись ночью. Часто ответ приходит, когда я совсем не думаю об этом. Но Бог всегда преданно просвещает меня.

Чудесным образом мой Господь использует меня, — очень несовершенный сосуд, чтобы говорить Его слова людям. Меня попросили прочесть 2 Послание Тимофею в церкви прошлой осенью. И хотя я повторяла достаточно хорошо, я нервничала и речь моя была монотонной. Но когда я предстала перед аудиторией, слова как будто полились изо рта без намека на мое душевное состояние. Это был Бог! Когда я продолжила, то начала замечать волнующего Духа Святого над общиной. Текли слезы и воцарилось молчание. Бог говорил через меня. Никогда я не смогла бы сделать такое сама.

Я же говорила и говорила. Это удивительно — наблюдать работу Бога и говорить посредством Его Слова. А благословения спрятанного в моем сердце Слова Бога слишком велики, чтобы все перечислить. После 2 Послания Тимофею я заучила Послание Филиппийцам и Евангелие от Иоанна 1:1-18. Послание Ефессянам — мой нынешний проект. Я не могу остановиться! Мне хочется много выучить и много знать о Боге. Я молюсь о том, чтобы Бог стал использовать Свое Слово в моем сердце, чтобы говорить тем, кто не знает Его, чтобы я могла дать ответ надежды, который есть во мне, используя собственные слова Бога. Если мы подвергнемся гонениям, я не волнуюсь, потому что знаю, что мне не надо будет

отвечать моими словами. Бог может говорить Своим Словом через меня.

*Все Писание богодухновенно и полезно для научения, для обличения, для исправления, для наставления в праведности, да будет совершен Божий человек, ко всякому доброму делу приготовлен*

(2 Тим. 3:16, 17).

Вероятно, Бог использует Свое Слово, чтобы дать мне необходимые знания».

То было 6 лет назад. Сейчас у Лесли родился третий ребенок. К заученному ею прибавились Послание Ефесянам, Послание Филиппийцам и Послание Колоссянам. Сегодня Лесли пишет:

«Я поняла, что заучивание Писания — это призыв к моему сердцу и утешение моей души. Я действительно чувствую, что могу узнать Отца при заучивании Его любовного письма ко мне. Это занятие принесло мне огромную пользу. Я заметила, что постоянство дает стойкость в этом занятии. Чем больше я учу, тем больше мне хочется это делать!»

**Уоррен** — фермер 56 лет, муж, отец и дедушка. Он заучил первую главу Послания Римлянам и все 176 трудных стихов псалма 118. Этот псалом — самая большая глава Библии и, вероятно, одна из наиболее трудных в заучивании. Каждый стих, по существу, независим от других. В 118-м псалме нет повествования или соединений, которые могут облегчить запоминание. В нем много терминов, относящихся к Писанию, которые трудно запомнить достоверно (закон, свидетельства, заповеди, указания, законодательные акты, приговоры). Во всяком случае Уоррен решил, что если он заучит этот псалом, то это докажет, к его собственному удовлетворению, что любую главу Писания можно покорить. Уоррен сказал нам:

«Мне понравился призыв заучивать главы, потому что я не делал этого прежде. Возрастая, я учил отдельные стихи, но это совсем не то. Когда мы читаем книгу, мы не читаем несколько строк в одном месте, затем опускаем что-либо и читаем несколько строк на другой странице. Непрерывность важна в любом тексте. По этому принципу было написано Писание. И так же надо читать и заучивать для того, чтобы понять его.

Действительно, заучивание делает Слово живым. Я это понял на своем опыте. Заучивание помогло мне возрасти духовно. Жаль, что никто не привел меня к этой мысли много лет назад.

Библия говорит, что мы должны молиться, не переставая. Заучивание молитвы псалма 118 дало установку моему сознанию пребывать в молитвенном состоянии, думая все время о Боге. К тому же, чем более я погружаюсь в молитву, тем больше я благодарен за то, что у меня есть».

Уоррен — спокойный, сдержанный джентльмен, он всегда рад поделиться заученным Писанием с церковной общиной, и цитировал псалом 118 на нескольких праздниках в разных церквях.

**Норрис** начал заучивать главами, когда ему было 70. Теперь, в 85 лет, муж, отец, дед и прадед, он может цитировать Евангелие от Матфея 5, 6 и 7; Евангелие от Иоанна 14, 15, 16 и 17; Послание Колоссянам, гл. 1; 1 Послание Коринфянам, гл. 13; главу 53 книги пророка Исаии; псалмы 1, 22, 83, 102 и 120.

Его свидетельство:

«Господь убеждал меня в течение нескольких лет, прежде чем я решил начать заучивать Писание. Он напоминал мне слова псалмопевца: «В сердце моем сокрыл я слово Твое, чтобы не грешить пред Тобою» (Пс. 118:11). Я знал, что эти слова имеют глубокий

смысл. И хотя *заучивание* было делом, которого мне совсем не хотелось, я, наконец, уступил.

Я обнаружил, что *заучивание* Слова углубило мой духовный путь. Когда я читаю Писание, то лишь бегло просматриваю его. Оно не проникает глубоко. Но когда я *заучиваю*, оно пронизывает, потому что я должен узнать, о чем сказано, чтобы запомнить его. В моем возрасте лишь постоянные занятия помогают удержать *заученное* в памяти. Я повторяю Писание раз в неделю, чтобы помнить его. Если я что-нибудь пропускаю, то забываю текст. Но те 6 стихов, которые я *заучил* в возрасте 12 лет, уже не покинут меня. Я никогда не повторяю их, потому что они часть меня. А ведь в моем возрасте очень трудно *заучивать* и *удерживать* текст в памяти.

Мой совет каждому — приступайте к делу сегодня. Не откладывайте. Не имеет значения ваш нынешний возраст, чем дольше вы ждете, тем труднее будет учить и помнить. Примите мой совет, уж я это знаю».

Норрис также сказал: «Нам нужны церкви, в которых *заучивают* Писание сегодня более, чем когда-либо. Церковь, которая *заучивает* — это растущая церковь».

Лэсли — другая молодая мать и домохозяйка (не путайте с Лэсли, упомянутой ранее в этой главе). Когда Лэсли, мать двоих дошколят, ждала третьего ребенка, она никак не могла начать программу *заучивания*, по причине известной каждой матери. Но перед рождением ребенка она осилила 1 и 2 главы Послания Колоссянам, а затем и всю книгу. Она говорит:

«Когда мне в церкви впервые предложили *заучивать* Писание главами, я заинтересовалась, хотя не была уверена, что смогу это сделать. И я боялась провала. Потом услышала, как другая молодая мать цитирует главу на воскресной службе (она слушала Лэсли, о которой мы говорили в начале этой гла-

вы. — *Примеч. ред.*). Слово Бога имеет силу, какой я прежде не испытывала. Когда я увидела, что она с успехом справилась, у меня появилась уверенность, которой мне недоставало. Я знала, что мне нужна эта сила в жизни. Я захотела, чтобы Бог говорил через меня другим людям так же, как и меня тронул через цитирование.

Первая глава Послания Колоссянам моя любимая, поэтому я начала с нее. Но я не была готова к тому, как Господь может благословить. Заучивать было совсем не трудно. Я наслаждалась, делая это. Это восхитительно. Это ярко. Самой большой проблемой оказалось выписывание стихов на карточки и их расстановка на микроволновке. С памятью все было прекрасно.

Ранее, когда я пропускала мое ежедневное изучение Библии, я испытывала большое чувство вины. Теперь Слово Бога всегда в моем сердце. Я могу повторять его, когда бы я ни захотела. И часто в разное время — в постели или в машине Господь дает мне новое и радостное понимание смысла.

Я никогда не забуду мое первое публичное выступление. Глядя на общину, я видела людей, склонившихся вперед, со взглядами, устремленными на меня, когда я цитировала 1 главу Послания Колоссянам. Говорил Бог. Я знала — это не я. Это был Он. Я сошла с кафедры с ликованием и возбуждением. Я видела — мой Господь моими устами прославлял Себя Своим Словом.

Потом мне многие говорили: «Я мог слушать тебя весь день». Было время, когда я думала о том, что если пастор читает длинную проповедь, он потеряет свою аудиторию до того, как закончит. Но различие очевидно, когда преподносится заученное Писание.

Господь побудил меня заучить вторую главу Послания Колоссянам, затем третью и четвертую. На



заучивание всей книги язатратила почти год. Писание стало более личным и более ярким в моей жизни. Теперь оно часть меня и всего моего существования.

Я гораздо лучше узнала апостола Павла из его письма Колоссянам и не называю его теперь святым Павлом, а только по имени. Я верю, что он жил, как живем мы. Его жизнь была знаменательной лишь потому, что он был восприимчив и послушен руководству Святого Духа.

Хотя я читала и изучала письмо Павла Колоссянам много раз, глубина истины, спрятанной в его страницах, открылась мне лишь после заучивания. Я поняла, что не хватит жизни, чтобы охватить весь смысл. Но если бы я знала из Писания только это послание, его духовности хватило бы мне на всю оставшуюся жизнь.

Я хочу сказать людям: как много они теряют, не заучивая святое Слово Бога. Чтение и изучение — это прекрасно, но есть нечто большее. Я поняла, что заучивание в контексте открывает все новые глубины смысла и применения в моей ежедневной жизни».

Это свидетельство было написано по прошествии года с начала заучивания Лэсли. Недавно она родила четвертого ребенка и к настоящему времени заучила 2 Послание Тимофею, Послание Филиппийцам, большую часть Посланий Ефесянам и Филимону и недавно закончила работу над Посланием Евреям. Господь прекрасно благословляет публичные выступления Лэсли, когда она цитирует Слово наизусть. Вот перед вами ее недавнее свидетельство:

«Я была христианкой много лет, прежде чем пять лет назад начала заучивать Писание главами и книгами. Я выросла духовно больше, чем могла мечтать! Слово Господа поистине стало фундаментом моей веры. Перед началом заучивания мое общее понимание Библии было ограничено. Теперь Слова Бога

выгравированы в моем сердце и душе, они обогащают и углубляют значение Писания во мне. Я призываю каждого, кто принял Христа как Спасителя, начать заучивание Писания в контексте. Вы не останетесь страждущими. Молитесь Господу Иисусу Христу за Его удивительное Слово».

Теперь у нас есть второе поколение заучивающих. Дочь Лэсли, Шэннон, пишет:

«Я начала заучивать Писание с мамой в возрасте пяти лет. Теперь мне десять, и я учу сама. Это помогло мне быть более правдивой. Поскольку я знаю Слово, Святому Духу легче убеждать меня.

Вся моя семья находится под влиянием Вечного Слова Бога. Благодаря семье и особенно Иисусу я узнала Господа. У меня более ясный путь к Богу, так как я заучиваю Писание. Я думаю, что у каждого будет лучший путь к Богу, если он будет заучивать Слово. Я буду этим заниматься всю мою жизнь. А что будете делать вы? Бог любит всех нас!»

Эти свидетельства от нескольких людей, которые самыми первыми ответили на призыв о заучивании Писания главами и книгами. Все они, кроме Норриса, были первыми плодами служения «Меч Духа». Следующие несколько свидетельств от людей, которые шли по их следам.

Лэсли и ее муж Фил теперь занимаются со своей малой группой заучивающих, с которыми встречаются еженедельно у себя дома. Здесь несколько свидетельств из этой группы. Некоторые люди из группы сравнительно молодые христиане и ранее злоупотребляли алкоголем и наркотиками. Один член группы пишет:

*Я радуюсь, что Господь услышал (и сейчас слышит) голос мой, моление мое... (Пс. 114:1).*

Эти слова буквально выписаны на моем сердце и в моей душе, чтобы отражаться всегда и везде, если

они мне понадобятся. Один из наиболее ценных даров, которые Бог дал мне в течение трех лет — это ободрение и поддержка в заучивании Его записанного Слова. Что-то яркое (в духовной сфере) происходит со мной, когда я заучиваю целую главу в контексте. Святой Дух иногда открывает мне одно слово, а иногда один стих за раз. Это похоже на движение стрелок часов, мы не видим их движения невооруженным глазом, но все же они движутся. Так чистая истина Бога, имеющая невероятную глубину смысла, находясь в моей душе, истребляет нечистое и проникает в самую мою сущность. Послание Евреям (Евр. 4:12) говорит об этом лучше всего:

*Ибо слово Божие живо и действительно и острее всякого меча обоюдоострого: оно проникает до разделения души и духа, составов и мозгов, и судит помышления и намерения сердечные.*

Благодарю Тебя, Иисус!

Другой член группы пишет:

«Когда я слушал цитирование Послания Филиппийцам на презентации служения «Меч Духа», я думал, как это здорово, и я обрадовался идее заучивания. Но у меня самого так хорошо не получалось и через некоторое время я оставил это. Но спустя некоторое время мы с дочкой пришли на собрание группы к Лэсли домой, и я снова услышал цитирование той же книги. Было так удивительно слышать звучащее Слово Бога. У меня появилось то же самое чувство, которое я ощущал несколько лет назад. Я понял, что хочу быть частью этой группы людей.

Когда мы ехали домой, я молился о том, чтобы Господь помог мне запоминать и выбрать главу для заучивания. Я был так взволнован, что едва мог дожидаться начала заучивания. Приехав домой, я уже знал, что Господь положил мне на сердце псалом 138.

Этот псалом я полюбил с тех пор, когда впервые прочел его много лет назад. Я выписал его и попросил Господа помочь мне удержать его в памяти. Я знал, что без Его помощи никогда бы не смог заучить те 24 стиха за неделю. Я не мог поверить, что выучил более ста стихов в течение трех месяцев. Господь такой преданный, а Слово Его, укрытое в моем сердце, — есть лучшее благословение.

Господь поможет каждому, кто хранит Его Слово в памяти и душе. Все, что нам нужно делать, — это просить. Его Слово — живое, и когда мы заучиваем его, оно живет ради Его славы. Благодарю тебя, Господи!»

**Еще одно свидетельство:**

«Я долго пребывал под осуждением Бога из-за моего пристрастия к табаку. Я чуть не сошел с ума, пытаюсь понять, как я мог желать служить Богу и идолу в то же самое время. Моя плоть была в состоянии войны с моим духом, и я был истощен этой яростной борьбой.

После того, как я прочитал буклет служения «Меч Духа», мое сердце было глубоко тронуту, и я радовался так, что с трудом сдерживал себя. Я присоединился к группе заучивающих и сразу выучил псалом 22. Какое обещание и какое очищение! Какое путешествие!

Хоть я и любил читать Писание, я не всегда знал, что читать. А то, что я читал, не казалось проникновенным. Когда начал заучивать Послание Иакова, я расстраивался, так как любил эту книгу, но не видел реальных изменений в себе.

Псалом 6 стал тем самым благословением. Он пронзил мое сердце. Как будто моя молитва была в Библии. Мое тело кричало от боли, а я устал от раскаяния. Я тут же стал заучивать текст. Каждое слово было живым. Он принес мне исцеление не только в избавлении от сигарет. Мое тело начало восстанавли-

ваться от всякого обмана и от всего вреда, как физического, так и духовного. Ко мне стало возвращаться все, что украл у меня враг в каждой сфере моей жизни. Я смог поделиться своими страхами с моим любящим Отцом через Его собственные слова в Писании. И еще много факторов дало мне Писание от Господа. Я полностью и безвозвратно освободился от рабства старых привычек. Всё — силой Слова.

В течение нескольких чудесных недель Бог соединил возрождение, настойчивость, страх Господень, молитву и крик души Его живого Слова, написанного на моем сердце.

Услышав этот новый призыв, который мог быть сделан лишь с помощью Святого Духа, я знаю, что готов слушаться, когда размышляю над Его Словом и продолжаю впитывать его в мое сердце. Никто и никогда не отнимет его у меня. Его Слово останется навсегда! Благодарю тебя, Иисус!»

Еще одно свидетельство из группы Фила и Лэсли:

«Я заучила псалом 118. Хотя я использовала этот псалом во время моих молитв в прошлые годы, он глубоко тронул меня, когда начала заучивать. Сильный акцент на заповеди и законы Бога придал мне решительности твердо придерживаться Его Слова в любой ситуации. Мы отказывали клиентам, в которых нуждались, если они требовали, чтобы я отказалась от своей христианской позиции, хотя и терпели убытки. Мой муж недавно перенес два инфаркта, и я обращалась к Слову для обретения силы и уверенности».

Лэсли говорит, что эта сестра растет в Слове очень быстро. Но так как в прошлом она и ее муж служили сатане, враг отказывается сдаваться без борьбы. Эта женщина считает, что победа не приходит только с молитвой, и что Слово необходимо как эффективное оружие в борьбе с врагом.

Свидетельство **бывшего пастора** и давнего сторонника заучивания (теперь он работает в Совете руководителей служения «Меч Духа»).

«Летом 1970 года, когда мне был 51 год, моя жена, с которой мы прожили 25 лет, умерла от рака. Для меня наступило время пустоты и одиночества. Я боролся с жалостью к себе и искушениями. В попытке контролировать свои мысли и посвятить их Христу, я проводил много времени в Слове Божиим и начал заучивать Писание.

Сначала это были отдельные стихи или короткие выдержки. Затем я решил попробовать заучить все Послание Колоссянам. Это было преобразовывающее переживание. Я понял вещи, которых никогда прежде не замечал.

Приняв такое благословение, я хотел узнать, могли бы услышать другие люди Слово Бога в новом восприятии, если цитировать целые главы или книги с выражением.

Когда я начал цитировать Писание в контексте, многие потом говорили мне: «Писание становится живым!» «Я услышал вещи, которые никогда не слышал прежде». «Слово, если слушаешь его цитирование в контексте, становится намного более значимым, чем просто прочитанное или услышанное».

Теперь мне 81 год, но я продолжаю заучивать. Я заучил много глав и книг (он запомнил более 90 глав. — *Примеч. ред.*).

Как бывший пастор, я буду особенно рад поддерживать каждого, кто заучивает Слово Божие целыми главами или книгами».

**Свидетельство жены, матери и бабушки:**

«Когда Бог милостиво позволил мне присутствовать на семинаре «Меч Духа», я услышала Слово Бога, цитируемое по памяти главами и книгами. Мое серд-

це было глубоко тронута силой Слова. Я приняла решение начать заучивание с 14 главы Евангелия от Иоанна.

Заучивание Слова Божия в контексте «вбило» его в мою сущность и заставило меня обдумывать, размышлять и усваивать его, а не просто бегло читать слова. Слово стало моей ценной поддержкой и орудием. Заучивание Писания стало для меня источником жизненной силы. Оно раскрыло Слово моему сердцу, как не могли сделать никакие другие средства. Оно дает поддержку и прикрепляет мою душу к Якорю спасения, чтобы я больше не плыла по течению. Бог использует заучивание разными способами, чтобы выполнить Свои намерения».

**Еще одна жена, мать и бабушка (ей 79 лет) пишет:**

«Когда служение «Меч Духа» представило заучивание Писания в контексте в нашей церкви, мое сердце откликнулось. Я с радостью учила стихи в школе, Писание также было частью моего обучения в воскресной школе. Но здесь был призыв заучивать главами. Я взялась заучивать первую главу Деяний.

Я перенесла сложную операцию на сердце, и мой врач настаивал на важности ежедневных коротких прогулок. Поскольку прогулки требовали только физических усилий, я почувствовала, что заучивание сделало эти ежедневные полчаса более полезными. Я сделала копию первой страницы Деяний и брала ее с собой на прогулку (гораздо легче держать в руке небольшой листок, чем Библию). Заучивала и повторяла стих за стихом.

Когда я запомнила первую страницу, я сделала копию второй страницы. На ней глава 1 заканчивалась и начиналась глава 2, поэтому я продолжила заучивать эту часто цитируемую главу. Теперь я подошла к главе 14 и уже цитировала несколько выдер-

жек на публике. И хотя вначале я не планировала заучить всю книгу Деяний, теперь у меня есть цель».

### **Еще несколько свидетельств:**

«Я присутствовал на семинаре «Меч Духа» прошлой весной и должен сказать, что это событие изменило мою жизнь. Я был очарован цитированием целых глав и даже книг по памяти. Я подумал: «Может быть я тоже смогу это делать!» Хочу сказать, что я смог, и я благословлен! В основном я заучиваю во время дневных прогулок. Теперь они так содержательны, ведь я чувствую, как глубоко проникает Слово в мою душу и становится живым. Я заучил 15 главу Евангелия от Иоанна, 53 главу книги пророка Исаии, а сейчас начал учить главу 8 Послания Римлянам. Большое спасибо. Я буду всегда благодарен».

«Когда я впервые познакомился с идеей заучивания Писания в контексте, я не знал, как реагировать на это. Я читал свою Библию и знал некоторые стихи, но заучивание целыми главами мне казалось непреодолимым. Но я знал, что попытка — не пытка. Я позвонил другу, и мы с ним решили делать это вместе. Раз в неделю мы встречались, чтобы молиться и учить наш стих на неделю. Сказанные слова действительно не означают чего-либо, но когда мы размышляем над ними и вкладываем каждое слово в наши сердца и закрепляем как истину, сила Святого Духа становится очевидной в нашей жизни.

Так как мы продолжаем заучивание, наша вера возрастает и становится крепче.

Это стало очень эффективным способом укрепить наши отношения с Господом, и мы страстно желаем заучить больше из Писания».

«Наконец одолел псалом 90. Ура! Теперь я собираюсь заучивать псалом 1».



«Мы с моей дочерью Иви (Иви исполнилось 8 лет. — *Примеч. ред.*) по-прежнему заучиваем тексты. Сейчас мы заняты четвертой главой книги Притчей, которая напрямую связана с воспитанием моей дочки. Мне нравится эта глава. Я вложила себе в сердце псалмы 15, 19, 60, 90 и 91. В настоящее время я работаю над псалмом 50. (Я не пытаюсь хвастаться, но меня поражает то, что я смогла сделать так много!! Я знаю — это Господь!)».

«Я пишу, чтобы поблагодарить вас за служение, которое Господь побудил вас осуществить. Изучение Писания книгами и главами положило начало благословию на долгую жизнь.

Я заучил главы 5, 6, 7 Евангелия от Матфея (Нагорная проповедь), и Бог дает мне все более глубокое понимание каждый раз, когда я цитирую Его Слово. Я уже учил эти стихи около десяти лет назад. Однако лишь только после посещения вашего семинара и присутствия при цитировании целых книг по памяти я понял, что заучивал только слова. На этот раз я пытаюсь познавать Автора так, как вы учите. Мы (я, моя жена и сын) выучили псалом 90 после получения ваших конспектов прошлой осенью. Моя жена начала учить Послание Филиппийцам и сейчас занимается третьей главой. Мы все учим псалом 118, по одному стиху в неделю. Это займет некоторое время, но мы будем работать над поставленной задачей. Благословения на этом пути многочисленны, поскольку Бог так предан Своему Слово. Он претворил в жизнь стих 3 псалма 90: «Он избавит от сети ловца, от губительной язвы...» Множеством разных способов Он указал нам дорогу, чтобы обойти ловушки мира, в котором мы живем.

*О, если бы направлялись пути мои к соблюдению*

*уставов Твоих! Тогда я не постыдился бы, взирая на все заповеди Твои... (Пс. 118:5, 6).*

Это наш крик души Господу. Спасибо вам за то, что указали нам дорогу к Его Слову. Бог благословляет!»

«Я только хочу сказать вам спасибо за то, что прислали мне некоторые главы из вашей книги. Благодаря им я начал заучивание Писания. Я заучил псалом 22, главу 53 книги пророка Исаии, а теперь работаю над главой 54. Какая это радость — заучивать Писание. Как жаль, что раньше я был убежден, что не могу заучивать его. Я хочу начать изучение глав Нового Завета, поскольку Господь положил их мне на сердце. Я призываю людей попробовать заучивать Писание».

«Я смотрел вашу передачу по телевизору в Ричланде, штат Вашингтон, несколько недель назад. Я хочу сказать спасибо за благословение моей жизни.

Каждое утро, в течение часа, я совершаю прогулку. С тех пор, как я увидел вас по телевизору, я начал заучивание Писания. Я уже выучил псалом 120 и первые 12 стихов первой главы Послания Ефессянам. Все было так, как вы говорили. Писание открывается мне все больше и больше.

На самом деле я захвачен заучиванием. Я планирую выучить всю книгу Послание Ефессянам. Я знаю, что смогу это сделать с помощью Господа. Еще раз благодарю вас. И да благословит вас Господь».

«Заучивание Писания изменило мою жизнь. Изменилось все. Мои молитвы стали другими. Заучивание укрепило мою любовь к Господу. Я просто не могу поверить, как снова радуюсь в Господе. Это похоже на прием витаминов. Вы употребляете Писание, а оно дает жизнь вашей душе и телу».

«Я учу пятый стих главы 53 книги пророка Исаии. Медленно! Ничего не поделаешь, мне 90 лет. Я решился на это с помощью Бога, и я буду заучивать!»

*Ибо слово Божие живо и действенно... (Евр. 4:12).*

*На веки, Господи, слово Твое утверждено на небесах (Пс. 118:89).*

*... Ибо Ты возвеличил слово Твое превыше всякого имени Твоего (Пс. 137:2).*

# Содержание

ГЛАВА 1.	
Жизнь на бегу .....	7
ГЛАВА 2.	
Заучивание Писания: требовательная необходимость в эти оставшиеся дни .....	17
ГЛАВА 3.	
Благословенный муж .....	28
ГЛАВА 4.	
Большое «если» .....	38
ГЛАВА 5.	
Огонь возрождения .....	50
ГЛАВА 6.	
Я не могу запомнить! .....	65
ГЛАВА 7.	
Заучивать Писание? У меня нет времени! .....	76
ГЛАВА 8.	
Приготовьте свой разум к действию! .....	90
ГЛАВА 9.	
Хорошо! С чего же мне начать? .....	97
ГЛАВА 10.	
Ваше наследие .....	113
ГЛАВА 11.	
Бог говорит .....	125
ПРИЛОЖЕНИЕ А.	
Помощь и советы по заучиванию .....	132
ПРИЛОЖЕНИЕ Б.	
Учите ваших детей! .....	140
ПРИЛОЖЕНИЕ В.	
Не хлебом одним... (свидетельства) .....	157

## Религиозное издание

ISBN 5-7454-0697-6 ЛР № 030588 от 27 января 1999 г. Подписано к печати 27.05.02.

Формат 84 × 108 <sup>1</sup>/<sub>32</sub> Объем 5,5 п. л. Тираж 2 000 экз. Зак. № 248

Издание религиозной организации «Христианское общество "Библия для всех" Российского Союза евангельских христиан — баптистов». 195009, Санкт-Петербург, ул. Лебедева, 31.

Отпечатано с диапозитивов в Академической типографии «Наука» РАН

199034, Санкт-Петербург, 9 линия, 12.